



适应新常态 寻求新突破

——我市坚持创新导向提升对外开放水平述评

本报记者 梁鸿雁

“我们公司去年代理出口9200多万元，不仅帮助15家企业实现出口零突破，还为120多家企业提供报关、退税、融资等服务。通过信用证贷款、流水贷、保单贷等方式，帮助19家企业贷款融资3700多万元，有效缓解部分中小出口企业融资难问题。”谈到过去一年的业绩，山东兄弟外贸综合服务有限公司副总经理张丽高兴地说。

兄弟公司的成果，是我市坚持创新导向提升对外开放水平的一个缩影。

近年来，国内经济逐渐呈现从高速增长转为中高速增长，从要素驱动、投资驱动转向创新驱动，经济结构加快优化升级。面对经济发展新常态，去年以来，我市抢抓机遇，积极融入国家发展大格局，以更加开放包容的姿态，依靠创新驱动，构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放性经济新体系。

紧跟市场需求 推进转型升级

针对外贸发展新格局，我市把跨境电商、外贸综合服务企业等外贸新业态打造成我市外贸的重要新增长点。积极引进培育秦工国际、山东兄弟等外贸综合公司及跨境电商平台，目前，山东兄弟外贸综合服务公司为150多家外贸企业注册了一达通平台，通过“一达通”出口9215万元人民币。枣庄秦工国际贸易有限公司已签约托管18家外贸企业，进出口2486万元人民币。山东华瀚轻工工业品的海外公共仓、嘉誉国际商贸城内外贸结合市场等其他外贸新业态发展势头良好。

推进外贸转型升级，支持企业开展相关国际认证，提升产品国际市场竞争能力。去年初，制定了培育国际自主品牌实施意见，将八亿橡胶、艾菲尔管业等10家企业纳入品牌建设项目库重点给予跟踪扶持，并邀请知名境外商标注册

认证服务机构对企业进行专题培训。目前，八亿橡胶、艾菲尔管业、精工电子、鲁樱手帕4家企业新注册了境外商标。同时，加快发展服务贸易，枣庄职业学院被评为省级服务外包培训基地，滕州盛泉工艺品公司获得了省级重点文化产品出口企业资质。

展会是开拓国际市场的重要平台，我市积极组织企业参加国内外专业展会，广泛结交客户，抢抓订单，多渠道、全方位开拓国际市场。先后组织了230余家企业参加广交会、华交会、德国婴童用品展、德国杜塞尔多夫玻璃展等国内外43个知名展会，有效拓展了客户，开辟了新的出口渠道。

优化外贸企业发展环境，开展了外贸企业大调研活动，建立了重点外贸企业帮办服务制度，帮助企业协调解决问题，稳定企业发展信心。搭建银企合作平台，为全市商业银行、担保机构和100余家外贸企业牵线搭桥，共达成贸易融资意向

7.14亿元。不折不扣执行国家和省、市已经出台的稳增长有关政策，指导企业用好各项扶持政策，确保各项扶持资金及早落实到企业。

开展精准招商 谋求合作共赢

推进利用外资扩量提质，既重增量更重项目质量，积极开展精准招商，不断拓展经济发展空间，招商引资、区域合作亮点频现。

通过对世界500强企业和行业领军企业投资分析，在全市范围征集了煤化工、农产品深加工、现代服务业等领域150多个潜力项目，精心筛选策划包装，使之更符合世界500强企业和行业领军企业投资需求。在省府举办的2016中国发展高峰论坛“山东之夜”主题活动中，我市推出了6个合作提案，得到相关

跨国公司的积极响应。在随后省政府主办的“聚焦山东”活动中，与马士基、以色列化工、三井物产、普华永道、陶氏化学、卡特彼勒等一批世界500强企业代表又进一步建立了联系，为下一步合作打下了基础。

紧盯世界500强及行业领军企业开展招商，经过不懈努力，成功引进了世界500强企业中信集团总投资1270万美元的中信环境水务项目，新签约了世界500强企业中国光大集团全资子公司中国光大国际有限公司拟投资2164万美元的危险废物安全填埋项目。在台湾成功举办“枣庄现代服务业项目推介会”，重点推介了10个现代服务业项目，积极引导外资投向服务业领域。组织参加了2016香港山东周活动，

(下转A2版)

推进“五位一体” 贯彻“四个全面”

——建设自然生态宜居宜业新枣庄



我市提前下达2017年度社会救助福利资金

本报讯 近日，我市提前下达2017年度社会救助福利资金33073万元，由区(市)按照政府“保基本、兜底线、救急难”的总体要求，着力保障好最低生活保障对象、特困人员、贫困和重度残疾人、儿童和教职人员、受灾人员、流浪乞讨人员等困难群体基本生活、医疗或临时性生活困难，维护困难群众基本生存权益。

本次下达的资金改变过去“干条线”管理方式，把零散资金拧成“一股绳”，从省市级层面将现行城乡低保、特困人员救助供养等13项资金，合并为1项社会福利救助资金，通过一般性转移支付收入方式整体切块下达区(市)级，由区(市)根据实际支出情况统筹调剂、据实列支，增强了救助资金支出的准确性和科学性，有利于区(市)级优化现有预算资金安排，增强财力统筹，保障好重点民生支出。(记者 岳娜)



人勤春早

春节长假过后，山亭区农民早着手忙起各项农事，田间地头一片繁忙景象。图为2月6日，店子镇苑庄村农民为盛花期的大棚水蜜桃授粉。

(杨和山 摄)

《白玉楼》缭绕南庄村

本报记者 刘明

春节刚过，我市迎来一场瑞雪。2月1日是大年初五，尽管天气寒冷，可山亭区2017年“一年一村一戏”文化惠民演出活动依然热火朝天地在十个镇街同时启动。

在西集镇南庄村，山亭桃山庄户剧团带来了传统柳琴戏《白玉楼》。纯正的唱腔，俊美的扮相，吸引乡亲

们驻足观看，为节日的乡村增添了浓浓的年味。“这个人我认识，是桃山庄户剧团的团长，柳琴戏唱得可好了。”“她年龄不小了吧？”“可不是吗，听我妈说她七十多了，我妈是她的铁杆粉丝。”“这么老还带人进村唱戏，太感人了……”《白玉楼》唱罢，山东琴书、笛子二重奏、柳琴戏等节目轮番

上演，充满乡土气息的节目逗乐了南庄村的村民。2个多小时里，欢呼声、喝彩声不断，温度不断飙升。

桃山庄户剧团是一个由一家四代人组成的家庭剧团。团长丁崇兰今年71岁，从小就唱柳琴戏。这几年，我市积极扶持庄户剧团发展，不仅给剧团配备了音响等演出器材，还通过政府购买服务的方式，给予她演出补贴。现在，丁崇兰不仅带着儿子、女儿从事柳琴戏的表演，连十岁的重孙子也爱上了这门传统的非遗剧种。一到节假日，全家老少

27口人齐上阵，吹拉弹唱、戏剧、音乐、舞蹈一个都不少。

丁崇兰告诉记者：“这几年，我市积极扶持庄户剧团发展，特别重视国家级非遗项目柳琴戏的文化保护传承，每年每场演出给我1500元补贴。2013年给我63场，到后来庄户剧团发展多了，给我30场，今年庄户剧团又增多了，给了我27场。”

丁崇兰的女儿邵红告诉记者：“俺妈这几年身体力行传承保护非遗项目柳琴戏，感染了我们这个大家

庭。我也决定把这个柳琴戏学好、学精，然后再传给我的孩子，就这样世代传下去，让这个非遗项目给老百姓带来无限的快乐。”

南庄村村民邵明珠说：“俺村村民都喜欢听柳琴戏，今天的《白玉楼》唱得很好，有一定的教育性，教育家庭和睦，夫妻恩爱，本地口音老百姓都能听懂，最好能在俺村里多唱几场。”

据介绍，山亭区目前共有79家庄户剧团，区文广新局从中选取了10家优秀的庄户剧团加以重点扶持，给他们配备了灯光音响等设备，同时采取政府购买服务的方式让他们参加“一年一村一戏”演出，既丰富了广大群众的精神文化生活，也使这个柳琴戏、山东琴书等一批优秀的非物质文化遗产项目得以更好的传承。

薛城春节黄金周吸金6000万

本报薛城讯 鸡年春节黄金周，薛城区游客接待量和旅游收入双双增长，实现了旅游开门红。截至2月2日，该区共接待游客27万人次，实现旅游综合收入6000余万元，同比分别增长3.8%和9.1%。

春节期间，薛城区营造

了浓厚的传统节日气氛，贺年会、花灯会、相亲大会等节日活动丰富多彩，吸引了以自驾游、自助游、探亲游、近郊游为主的大批游客，旅游市场持续火爆，各景区、景点游客多、人气旺。(记者 姜爱民 通讯员 褚培培 何鑫)

浓浓的爱心 暖暖的年

张华

浓浓的爱心，暖暖的年。这是困难老党员、生活困难群众在鸡年春节的深切体会，也是特困家庭的共同心声。这彰显了祖国大家庭的温暖，彰显了市委市政府对困难老党员、生活困难群众的关心关怀，也彰显了社会各界爱心人士对特困家庭的大爱情怀。

据《枣庄日报》、《枣庄晚报》、《枣庄发布》报道，进入1月中旬以来，市领导分赴走访慰问了建国前老党员、生活困难党员，送上党的关怀与温暖和新年的祝福。市直各部门、各区(市)、镇(街)也把深情的关爱送到了困难群众的心坎上。

爱心似冬日的暖阳。陶庄镇重病党员刘传菊，心怀感激地接过2016年度中国时代杰出企业家、爱心人士孟凡京的4000元爱心款；1月17日，市中区女企业家商会的代表们在会长党丽萍的带领下，到文化路街道辖区的6户困难居民家中，送上粮油等年货物资和慰问金；1月24日，滕州市爱心人士协会会长张芹等爱心人士为界河镇的8户特困家庭送去米、面、食用油等物品。爱

心人士到敬老院献爱心、接孤儿到家中过年等善举不胜枚举……

一方有难，八方支援；一家有难，多家援助。这是中华民族的传统美德。时下，还有少数因病致贫等多种原因返贫的群众生活贫困，这就需要各级党组织的关怀、关爱，更需要社会各界爱心人士伸出援手给予帮扶。俗话说，众人拾柴火焰高。只要我们人人奉献爱心，伸出扶贫助困的援手，就能让困难群众摆脱困境，就能让困难群众步入充满幸福、美满的康庄大道。捐款捐物、奉献爱心，让困难群众共享改革开放的发展成果；千家万户献爱心，扶贫济困送温暖；你我手牵手，共同开展“敬老、扶幼、助学、济困”的慈善活动，应当成为今后全民的生活时尚和担当。

愿关爱之心时时温暖贫困民心，愿扶贫济困的和谐音符奏响更加悦耳的盛世凯歌。



主办: 枣庄市政府新闻办公室 承办: 枣庄日报社



扫描微信二维码
关注枣庄发布微信公众平台
投稿邮箱: zzb0632@163.com
枣庄权威信息发布 热点事件快速回应

做好风险评估工作 切实保障群众利益 全力维护社会稳定

枣庄市维稳办